

昨天,手握5枚奥运金牌的澳大利亚“鱼雷”索普亮相水立方,参加了短池世界杯北京站的比赛。虽然索普在100米自由泳和100米混合泳中都表现不佳,分别只获得第15位和第9位,不过,这丝毫不影响媒体对这位昔日巨星的关注,超过50名国内外记者挤满了混合采访区,为了采访他苦等了半个小时。

“鱼雷” 水里没响 陆上爆炸

索普复出成绩糟糕仍遭记者围堵

池中很蔫 参加两项都无缘决赛

2006年11月,24岁的索普宣布退役,理由是“对游泳失去了动力”;2011年2月,索普决意复出,“这不是逻辑推理的决定,而是心灵的决定。复出,我能赢得的东西很少,失去的可能很多。”上周五,索普在新加坡站正式复出,100米混合泳位列第七,100米蝶泳无缘决赛,他说:“我并不觉得尴尬,你看我还面带微笑。”昨天在水立方,赛后“鱼雷”依然带着微笑,不过结果依然很尴尬。

索普的到来,点燃了泳迷和记者们的热情,水立方不断有人高喊“索普”的名字。可人气并不代表实力,索普在泳池中的表现依旧不甚乐观——男子100米自由泳预赛上,他只游出50秒21的成绩,排在了第15位;随后又因0.02秒之差,位列第九的索普未能搭上男子100米个人混合泳决赛的“末

班车”,两个项目都无缘决赛。

对自己的风光不再,索普自己倒是坦然:“我觉得还好,虽然这不是我复出参赛以来表现最好的一天。我大概有10年没有参加过短池比赛了。你不能在离开泳池5年之后还期待能赢得比赛,这也不是我参赛的意图。短池系列赛是我恢复竞技状态的第一步,我要利用这些比赛重新学习如何比赛,所以到目前为止能够重新回到赛场、回到泳池边让我非常开心。”索普微笑着说。

在索普隐退的日子里,涌现出很多年轻有实力的选手,他当年400米自由泳世界纪录早已划归他人名下。索普对此说:“我离开的这段时间有很多新面孔,我很高兴看见年轻选手们做得很好,他们都很有天赋,这对游泳项目来说是件好事。”

池外很牛 赛后让记者等半小时

作为5枚奥运金牌得主,索普在泳池外仍是媒体关注的焦点。昨天,比赛结束后,超过50名媒体记者挤满混合采访区,而且为了能够采访到这位昔日巨星,记者足足等了半小时。

昨天,在距离索普的比赛开始半小时之前,众多记者就开始寻找有利位置严阵以待,巴西环球电视台,路透社,澳大利亚《每日电讯报》……因为索普的到来,今年的短池世界杯北京站的采访阵容,也从去年的十余人激增了四五倍。

“一会索普过来,这边都不让进的!”水

立方地下一层的混合采访区里工作人员严阵以待。因为按照惯例,运动员在结束比赛之后,会经过混采区,接受媒体记者的采访。

不过,在第一项100米预赛之后,索普并没有走这条通道,而是从另外的通道走掉,让数十位记者扑空。更甚的是,100混结束之后,索普直奔更衣室,记者们被告知他需要换衣服后才能出来接受采访,大约需要20分钟。而记者们为了采访索普,也只能硬着头皮等待。在半个小时后,索普终于穿戴好出现在媒体记者面前。

前景不明 仅剩5个月争奥运资格

昨天,有记者问到索普目标是否仍然是伦敦奥运会,索普笑答:“那是当然。”不过,他首先要做的是获得奥运参赛资格,留给他的时间只有5个月。

要参加伦敦奥运会,索普必须通过明年3月15日在澳大利亚举行的国内奥运会选拔赛,只有他的100米或者200米自由泳单项成绩达到奥运会参赛A标,并且列前两位,他才能够参加奥运会单项比赛;如果他在这两个项目中最终居前四名,他就具备了参加接力比赛的资格。

复出后,索普跟随前俄罗斯短距离自由泳“沙皇”波波夫的教练托特斯基训练,主项是100米和200米自由泳。据说他已经掌握了臀部扭转带动肩部的自由泳新技术,但索普却表示,无论是在新加坡站,还是在北京和东京的世界杯短池系列赛中,他都不会使用新技术。今天,索普还将参加100米蝶泳比赛,接着参加短池世界杯东京站的比赛。12月21日,他将会返回澳大利亚参加一系列的国内赛事。

本组撰文
快报记者 韩飞周游



索普在赛后略感遗憾 据新华社

花絮

唐奕调侃男记者: 你比索普帅

昨天,在水立方,索普受到了记者们的追捧,中国选手对他同样十分崇拜。被称为“中国女飞鱼”的上海姑娘唐奕就表示,索普是自己的偶像,“上午我也特别留意了索普的比赛,虽然比赛成绩非常一般,但是他游起来感觉特别的舒服,姿势特别漂亮,很多地方值得我去学习。”

对于索普复出的原因,这位上海游

泳世锦赛上女子4×100米混合泳接力银牌得主认为,可能是因为目前男子泳坛强手众多,“索普内心肯定会非常振奋,选择了复出。”值得一提的是,现场有一名男记者也向唐奕问起了八卦:“你觉得索普帅吗?”这个问题把唐奕弄得有点脸红,不过唐奕现场反应够快,灵机一动对这位男记者说:“没你帅。”现场一阵哄堂大笑,这位男记者也被说得面红耳赤。

NBA劳资谈判 斯特恩下最后通牒

北京时间昨天,据《纽约时报》报道,联盟总裁大卫·斯特恩日前正式向球员工会发出书面通知,重申了劳资谈判最后通牒的日期:如果周三工会不能够接受联盟目前的报价,那么球员在分成方面的收益将会更少。

“我希望球员工会能够认真考虑我们提出的五五分成的建议,”斯特恩在发给工会的书面通知中写道,“为了我们双方能够继续谈判下去,我希望球员们能够提醒工会,这已经是你们可以获得的最好方案了。希望工会能够在最终期限之前,作出最正确的决定。”

与此同时,在信中的结尾处,斯特恩还专门给工会执行董事比利·亨特留下了一段话:“比利,我衷心希望在未来几天,我们能够达成一项最新的协议。”

而在这份书面通知中,斯特恩还详细具体地罗列了资方提出的最新劳资协议方案。其中包括设立一些软性工资帽,以及控制球员收入分成比例在50%左右的方案。 中和

判罚规则有变化 南钢请金哨授课

昨天,南钢队开始了进驻南钢体育馆之后的首日训练,考虑到新赛季CBA的判罚将有不少变化,首日的训练结束之后,南钢队特意邀请了CBA著名金哨班琦为队员们授课。

在此前结束的联赛工作会议上,中国篮协对球员的技术犯规作了明确说明,其中有两项引人关注,一是运动员不能做抱头、摊手这样的作秀动作,二是防守时不能封对方的眼睛。在课上,班琦老师提醒队员一定要注意这两项新规定

本赛季,裁判员将对CBA赛场上比较普遍的非掩护进行重点打击,此外裁判员将对假摔实行零容忍。对于非掩护,班琦讲解道:“负责掩护的队员一定要把自己的位置站住了,把脚步先交代清楚。另外,手臂动作也一定要交代清楚。这样就没有问题了。”对于假摔,班琦也谈了自己的看法:“带球撞人还是假摔,裁判员有严格的区分尺度,裁判员不会冤枉好人的。”说完,队员们都笑了。

“班琦老师是CBA著名的金哨,今年CBA规则有不少变化,此次请他来给队员们讲课,也是为了让我们更好地适应新赛季裁判员的判罚。无论是教练员还是队员,都觉得这堂课上得非常好。”南钢主帅徐强说道。

快报记者 沈忱

12日赴美复查 刘翔准备练起跑

已经结束了本赛季比赛的飞人刘翔近日接受了央视的采访,在采访中刘翔表示,自己将赴美对身体进行复查。

对于冬季备战的安排,刘翔表示:“12日会飞到美国进行一次跟踪复查,大约20天左右。这期间我主要是加强自身各方面的能力,保证后面冬训的强度。”

在谈到明年的备战时,刘翔很明确地提出了自己的目标:“明年4月份进入专项训练,内容就是起跑。现在感觉前脚后脚的起跑距离还有调整的空间,目前还不是最舒服的。我感觉我的后程已经不错了,但前半程尤其是前三个栏还有提升的空间,还有潜力可以挖掘。”

恩师孙海平对于刘翔目前的状态也很满意,不过他同时也提到了起跑这个问题,“和欧美的一些运动员相比,刘翔的起跑还是稍微差了一些,我们要抓紧时间把起跑再提升一下。”

快报记者 唐浩杰

“鱼雷”大步离开

